

身边的榜样

济南市第二届“责任市民”评选

主办：济南市委宣传部 市文明办 12345 市民服务热线 齐鲁晚报 协办：安利(中国)日用品有限公司

昔日扛枪卫国 如今划船护河

护城河清理工王维信：无论什么工作要做就要做好

- 推荐人物：王维信，男，50岁，护城河清理工
●推荐理由：在护城河上已经漂荡了10年，用网兜清洁着片片落在水面上的柳叶等漂浮垃圾，普通的工作，普通的人，背后却有着不普通的故事，王维信身上直至现在还有四块弹片，那是1985年越战时留下的。
●推荐类别：责任市民候选人



护城河上捞垃圾的王维信，平时还是喜欢穿军装。

50岁的王维信把小小的垃圾船停靠在解放阁附近的船后，锁在了河边的铁栏杆上。从2003年就在河上工作了，那时候是手撑的小船，一个人，一撑杆，一网兜，一条小船，就这样干到了2007年。

记者看到，在王维信驾驶的船中间位置有一堆柳叶，中间夹杂着烟盒等垃圾。2007年船队的手撑船逐渐换成机械船。两个人一条船，我开船同事捞垃圾，忙的时候就俩人一起捞。夏天的时候身上穿着救生衣，头顶烈日，特别热；冬天的时候，河面上比较湿冷。

环城公园负责人王是龙说：“王维信每天打扫护城河，捡拾垃圾，为市民与来济南的游客提供了一个好的环境。公园内大约有40个像王维信一样

在护城河上捞垃圾的工人。王维信与别人不一样的是他跟解放阁有点渊源，他以前当过兵，参加过越南自卫反击战。”王维信脸上不管什么时候都写着坦然，“1985年参加越战，从济南军区调到了云南守山头。驻守的山头在云层上，山上晴天，山下下雨，很容易引来雷电。”有一次在一个铝制撑杆的帐篷中休息，结果引来了雷电，帐篷被炸飞了，所幸无人受伤。

王维信说：“有天晚上，在守阵地的时候，一枚流弹正好落在我们班所在位置。当时就是感觉右半身很麻很热。”进医院治疗，右半身的胳膊、肋骨处，腿上有8块弹片，取出来四块，那四块或在要害位置或很难取，就一直留在了身体里。

“当时一个战友就是胸部被打穿进了气，呼吸困难，眼看着他慢慢走了呼吸。”王维信沉默了，出神地望着远方。

“每天在护城河上打扫垃圾，护城河就是我的防线”王维信说，卫国，护河都一样，无论什么工作，要做就要做好。文/片 本报见习记者 李师胜

小小酸奶盒 捞出环保良心

“绿色妈妈”滕吉芳：做了一点小事不值得奖励

- 人物简介：滕吉芳，39岁，济南市普通市民
●推荐理由：她不怕麻烦打捞儿子扔进泉水里的酸奶盒，用自身行动给孩子树立了榜样。被网友拍下后，她成了大家追捧的“绿色妈妈”。她的行为给外地游客留下了美好的印象，树立了济南市民的环保形象。
●推荐类别：责任市民候选人



滕吉芳和她资助的女童

9月23日上午，滕吉芳带着17个月大的儿子到趵突泉公园游玩。儿子随手把喝完的酸奶盒扔进了泉水。滕吉芳发现后，感觉酸奶盒漂在清澈的泉水上，特别“刺眼”，打捞了十几次，酸奶盒子越漂越远，滕吉芳推着儿子离开了。

过了一会，滕吉芳又返回来了，手里多了一把借来的雨伞。最后滕吉芳把伞打开，把酸奶盒舀了上来，扔进了垃圾箱。

事件被发上网络后，网友深受触动，把滕吉芳称为“绿色妈妈”。本报联合阿里公益发起了寻找“绿色妈妈”的行动，并且给予两万元奖励。滕吉芳被找到那一刻，她淡淡地表示：“我就是做了一点很小的事情，不值得这么大的奖励。”她告诉记者，在日常生活中她一直都是用行动教育孩子。“从小就教育孩子，垃圾要扔到垃圾箱里，不能到处乱扔。”在公交车上，如果孩子把枣核仍在地上，她会临下车前，把枣核捡起来，下车后再扔进垃圾箱，用一点一滴的小事影响着孩子。

对“绿色妈妈”的举动，不少网友评价这是孟母教子精神的传承。

找到滕吉芳后，本报联合阿里公益基金奖励的两万元现金如期兑现。但是，滕吉芳并没有把这笔钱据为己有，而是用于资助贫困女童，将这份爱心继续延续下去。

滕吉芳委托本报帮她找到了一位家境贫困的女童——家住长清区孝里镇北黄崖村，就读于孝里镇胡村小学的一年级女童陈安娜。小女孩没有了父母，跟奶奶相依为命。一家人没有太多的经济来源，每个月的生活费不足200元。滕吉芳去探望的当天，给小安娜留下了500元钱。

“上周，小女孩的奶奶给我打电话了，说近期要来济南玩。我最近一直在等她们的电话。”18日，滕吉芳接受采访时告诉记者，她资助的女童要来家里玩，语气听起来很是兴奋。“今后每年都会固定给孩子一些费用，直到她上完大学，把这份爱心一直延续下去。”

文/片 本报记者 任磊磊

你还在为蜂胶价格的高涨而犹豫吗?你还在担心蜂胶品牌不好而选择吗?

知蜂堂年度钜惠 直降到底

春节前最后一次大优惠

- 在以往“20送8”基础上，加送蜂胶1盒；
●提前电话预定，免费获赠“新年礼包”1个；
●会员卡免费领取新年台历1个和福字2个；
●知蜂堂蜂王浆与蜂胶优惠方式相同。
特选一：买知蜂堂蜂胶，送知蜂堂蜂胶。买7送2；买12送4；买16送5；买20送9。
特选二：买知蜂堂蜂胶，送知蜂堂茶素。买7送4；买12送10；买16送14；买20送20。
特选三：买知蜂堂蜂胶，送拍的本草产品。买7送3；买10送5；买12送7。



活动时间：2013年12月21-31日 北京知蜂堂咨询电话：0531-86990622

“14年专注蜂胶品质，开创中国蜂胶品牌”系列之三：参观工厂，知蜂堂向社会公开展示。



知蜂堂，态度决定品质。为了让用户亲眼见证蜂胶的品质和生产，用着更放心；从04年开始，知蜂堂每年都要邀请全国消费者代表来北京工厂参观，累计超过一万人次。在蜂胶市场上，知蜂堂是为数不多邀请用户参观工厂的企业。参观人士表示：在蜂胶造假严重的当下，主动邀请用户参观，证明知蜂堂对自己的蜂胶有信心。

心：通过参观也确实证明了知蜂堂是负责任的，每一个生产环节都有严格的标准！打造诚信品牌，让用户放心，靠的就是实际行动！不是所有的蜂胶，都敢让蜂友参观！

要想生产好蜂胶，必须有专业的蜂胶提纯厂和生产厂；原料采购—提纯—提纯—生产—检验，最后才可以放心服用。那些不敢让蜂友参观的蜂胶企业，一没有自己的生产厂，蜂胶是委托别人加工的，产品名称和生产企业对不上号；二没有专业的提纯厂，更没有蜂胶原料储备，只好购买假提纯了，这样的蜂胶敢放心吗？

Advertisement for Beehive brand products featuring images of factory visits and a list of participating stores across various cities like Jinan, Qingdao, and others.